

## 第 37 期

中北大学安全保卫部（处）

2018 年 03 月 2 日

### 本期导读

- ✚ 安全保卫部党支部开展学习弘扬“红船精神”的主题党日活动
- ✚ 我校在处级干部会议上部署寒假期间的安全工作
- ✚ 省教育厅检查组来校检查“平安校园”创建暨社会治安综合治理工作
- ✚ 安全保卫部（处）召开 2017 年度民主生活会
- ✚ 我校召开技安防火委员会工作例会
- ✚ 全校组织开展寒假前安全大检查
- ✚ 警情通报
- ✚ 寒假期间我校安保人员坚守岗位

### 本期详情

## 安全保卫部党支部开展学习弘扬“红船精神”的主题党日活动

2018年1月4号上午，机关党务党委第六党支部开展了学习弘扬“红船精神”的主题党日活动，安全保卫部孙旭东、吴耀金、李兴民等全体党员参加了此次活动。



活动共分自主学习和集中交流两个阶段进行，活动开始前党支部通过微信群下发了相关学习资料，规定了自学时间。1月4日上午全体党员在保卫处三楼会议室

进行了深入的交流讨论。通过此次主题活动，使安全保卫部全体党员了解了“红船精神”的真实含义、时代意义以及现实作用，增强了全体党员的党性意识和工作动力。

孙旭东同志强调要深入理解并弘扬学习好“红船精神”，用“红船精神”激励广大党员立足本职岗位做出新贡献、彰显新作为，通过党员的先锋模范作用带头作用带动全体工作人员为我校的安全保卫工作锐意进取、团结奋斗、扎实奉献，确保全校新年度安全稳定工作再上新台阶、取得新成绩。

## 我校在处级干部会议上部署寒假期间的安全工作

为进一步强化各项安全防范措施，切实做好春节寒假期间的安全工作，确保我校的安全稳定和师生员工的生命财产安全，2018年1月8日安全保卫部（处）对全校安全工作进行了部署，要求全校各单位切实提高认识，增强责任感和紧迫感；认真排查巡查，消除各类安全隐患；开展安全专项教育，提高师生自防自救能力；、严格易燃易爆品管理，落实

实验保障措施；组织集体活动，严格申报审批；强化日常管理检查，确保重点部位安全；加强值班巡查，确保信息畅通。

1月23日上午，我校在图书馆五层学术报告厅召开处级干部会议，总结2017年工作，安排部署寒假各项工作。会上，副校长潘



晋孝就假期校园安全工作专门作了安排。他希望各单位严格按照安全工作要求，周密部署，逐项分解，明确工作重点、具体任务和责任人员，全面落实责任和措施，着重做好排查整治安全隐患，从严管理假期易燃易爆试验，强化重点部位安全管理，加强值班和巡查工作，提升快速处置突发事件能力，确保我校寒假期间安全形势持续稳定。

确保我校寒假期间安全形势持续稳定。

## 省教育厅检查组来校检查“平安校园”创建暨社会治安综合治理工作

1月10日，由太原工业学院副院长靳金贵为组长的省教育厅检查组一行六人莅临我校，对我校“平安校园”创建暨高校社会治安综合治理工作进行检查指导。副校长雷锋斌、潘晋孝及党（校）办、党委宣传部、学生工作部（处）、教务处、后勤管理处、信息化建设与管理处、校医院、安全保卫部（处）等相关部门负责人参加汇报会。汇报会由副校长潘晋孝主持。



汇报会上，副校长雷锋斌介绍了我校的基本情况。他表示，我校历来对“平安校园”创建工作高度重视，在队伍建设、人员配备和硬件建设等方面给予了很大的支持。希望检查组对不足之处进行指正并分享好的经验，促进我校相关工作再上新台阶。



安全保卫部（处）孙旭东处长详细汇报了我校 2017 年度“平安校园”创建暨高校社会治安综合治理工作情况。



2017 年，学校各单位以“平安校园”创建工作整体要求为引领，严格落实学校部署，采取各种措施，健全组织、完善制度、落实责任、规范管理、强化保障，在安全管理、队伍建设、教育宣传、基础条件、校园秩序管控能力等各方面都取得一定进步。同时，我校坚持综合治理工作与年度工作同

时计划、同时部署、同时要求、同时考核，严格落实“一岗双责”体系，逐级分解落实责任，和各单位签订了《社会治安综合治理目标管理责任书》。经过共同努力，保障了学校的安全稳定。



听取汇报后，省教育厅检查组专家查阅了有关文件、档案、资料，与部分学院师生代表进行

了座谈，并实地考察了心理健康教育中心、学生宿舍、食堂、监控室等相关场所，对我校的安全情况进行了全面检查。

反馈会上，靳金贵代表检查组肯定了我校“平安校园”创建暨高校社会治安综合治理工作理念新颖、投入较大、成效显著。他表示，中北大学对安全工作高度重视，学校的组织体系健全，建设完善了各种制度和应急预案，建立了多种运营机制，保障了学校的教学、科研和学习秩序，为师生提供了一个安全和谐的环境。同时针对检查过程中出现的问题，要求我校完善食堂消防设施、加大心理咨询工作的力量配置、加强地震演练、加大校园周边环境的综合整治力度，全面提升“平安校园”创建能力，确保校园秩序的长期安全稳定。



### 安全保卫部（处）召开 2017 年度民主生活会

根据校党委《关于召开 2017 年度领导班子和党员领导干部民主生活会的通知》部署要求，2018 年 1 月 18 日上午，安全保卫处领导班子召开了民主生活会，潘晋孝副校长参加了此次会议。

会上，孙旭东处长就这次民主生活会准备情况进行汇报，并代表安全保卫处领导班子

从政治理论学习、贯彻民主集中制、遵守党的政治纪律和组织纪律、落实中央八项规定、履职尽责等五个方面进行了对照检查，分析存在的问题及原因，并指出了班子下一步的努力方向。全体班子成员围绕如何增强“四个意识”、坚持“四个自信”、做到“四个服从”，逐一进行了发言；同时结合工作实际，查摆问题，剖析原因，并开展



了批评与自我批评，明确今后工作的方向。

潘晋孝副校长认真听取了班子及成员发言，对此次民主生活会的成效给予了肯定，并希望安全保卫处在新的班子的带领下，统一思想、统一认识，时刻紧绷安全之弦，加强学习，加大调研的力

度，把工作抓早、抓小、抓细。在预防上下功夫，在教育上见成效，在快速反应上有章法。强化制度建设，使维护安全稳定工作取得更大的进步。

### 我校召开校技安防火委员会工作例会

1月20日下午，我校2018年1月份技安防火委员会工作例会在德怀楼会议室召开。例会由潘晋孝副校长主持，教务处、科学技术研究院、学生处工作（部）处、国有资产管理处、后勤管理处、基本建设处、安全保卫处等单位负责人参加了此次例会。

会上，安全保卫处孙旭东处长首先汇报了寒假前的安全监督检查情况，传达了省教育厅关于转发国务院安委办近期火灾事故通报和工作要求。随后，潘晋孝副校长结合寒假期间的安全工作要求，向各成员单位详细布置了寒假实验室安全检查、易燃易爆实验安全管理、重点部位管控、在校学生安全管理、二龙山护林防火、施工与租赁经营场所安全巡查和突发事件应急等项工作任务，提出了推进危化品管理安全隐患整改的指导性意见。



会上，与会人员还就进一步加强寒假假期的安全管理等工作事项进行了充分的讨论交流。

### 全校组织开展寒假前安全大检查

根据学校对2018年春节寒假期间的安全工作的部署，全校各单位开展了寒假前安全大检查，对所属区域执行安全制度、落实安全预防措施等方面查找不足，提出应对措施。

各单位为切实做好寒假安全工作，纷纷开展假期前安全大检查和安全教育，完善安全工作措施，推进安全隐患的排查整治。1月19日至23日，安全保卫处、教务处、科学技术研究院、学生处、国有资产管理处、基本建设处、后



勤管理处等单位组成检查组对重点部位的安全和各单位假期前安全工作的落实情况进行了督查，对检查发现的问题和隐患，逐一提出整改要求和事故防范意见。



## 警情通报

2017年12月24日凌晨3时许，我校园内三辆越野车被人实施了破窗盗窃，并有财物损失。安全保卫处接到报警后，迅速调取了门禁及案发现场监控录像，通过监控跟踪回溯，锁定了犯罪嫌疑人驾驶的车辆及其在校内活动的轨迹，掌握了充足的证据，并及时报迎新街刑警队。

近日，经迎新街刑警队一中队民警多日蹲守，在小店区将涉嫌盗窃车内财物嫌疑人李某成功抓获。李某，男，32岁，现暂住康宁家园，无业。据初步审讯，该犯罪嫌疑人系流窜作案惯犯，在省内盗窃作案多起，现已被太原市尖草坪分局依法刑事拘留。

安全保卫处提示：请全体教职工及家属注意，临近岁末，盗窃案件发案呈上升趋势，请大家锁闭好房门柜门车门，贵重物品及财物请存放至安全保险位置；尤其是离校的教职工，家中无人时关好门窗，防止发生失盗失窃案件，切忌在室内存放贵重财物，以免给您带来不必要的经济损失。安全保卫处将继续加强巡查，以确保校园安全。祝全体教职工及家属过一个幸福、祥和、安全的春节。



## 寒假期间我校安保人员坚守岗位

寒假期间，我校安保人员牺牲休息时间，放弃与家人团聚，坚守岗位，尽职尽责，为确保校园安全、稳定、和谐做出了积极贡献。安全保卫处本着“放假不放安全”的原则，强化安全管理，加强检查、巡查力度，在全校各单位配合下校园寒假期间没有发生任何安全事故。



地、山脚、学生宿舍重点部位、重点区域加强加寒假安全检查。共计巡查 120 余次。

### 1、加强安全管理

(1) 寒假期间枪库、危险品库、110 快反队、门禁、消防值班室、校园安保等岗位加大值守、巡查力度，确保能够快速发现问题、处置问题。

(2) 由值班人员带队每天 3 次对施工场



(3) 圆满完成了学校 24 小时值班任务。

(4) 和后勤管理处密切配合，强化二龙山护林防火工作。尤其是在年前当地传统祭奠扫墓、除夕、元宵节等期间



